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Цель: формирование первичных представлений о государственных символах 

России, истории их происхождения. 

Задачи: закрепить и обобщить знания детей о государственных символах 

России – флаге, гимне, гербе; их особенностях. 

развивать патриотические чувства, любовь к Родине. 

уважительно относиться к символике нашей страны. 

Предварительная работа: 

Создание выставки по патриотическому воспитанию с символами России, 

альбома с иллюстрациями  достопримечательностей Москвы. 

 

Ход занятия: 

Воспитатель: - Здравствуйте, ребята!  

У каждого листочка, у каждого ручья 

Есть главное на свете, есть Родина своя. 

Для ивушки плакучей нет реченьки милей, 

Для беленькой берёзки опушки нет родней. 

Есть ветка у листочка, овражек у ручья, 

Есть главное на свете, есть Родина своя. 

А там где мы родились, где весело живём 

Как называется наша страна, в которой мы живем? (Россия) 

А как называют всех людей, живущих в нашей стране? ( Россияне) 

- Правильно. Посмотрите, какую огромную территорию она занимает. (Показ 

границы России). В России много разных городов, а один из них — столица. 

Как называется столица России? (Москва) 

Воспитатель: Какое интересное слово — «столица». А что это такое? 

Почему Москву называют столицей? 

Дети: Столица — главный город нашей страны. 

Воспитатель: Раньше словом «столица» называли большой город, в котором 

жило много людей — «сто лиц». Столица — один из самых красивых 

городов страны. Здесь работают президент нашей страны, правительство. 

Москва — древний город. Он построен очень давно. Давайте посмотрим 

памятники Москвы.  У воспитателя — иллюстрации с изображением 

достопримечательностей Москвы дети рассматривают иллюстрации. 

Воспитатель: Вы знаете, кто работает в Кремле? 

Дети: В Кремле работает Президент. 

Русская красавица: А кто из вас, ребята, знает, как зовут президента 

России? (ответы детей) 

 Послушайте, стихотворение Н.Л. Забила 



Как велика моя земля! 

Как широки просторы! 

Озера, реки, и поля! 

Леса, и степь, и горы! 

Раскинулась моя земля 

От севера до юга. 

Когда в одном краю весна - 

В другом  снега и вьюга. 

Дети, у каждой страны есть отличительные знаки  - государственные 

символы: флаг, герб и гимн. Есть они и у России.  Перед Вами Флаг. 

Российский флаг – символ доблести и чести российского народа. 

Государственный Флаг России поднимают в торжественных случаях. Флаги 

вывешивают во время праздников, которые отмечает вся наша страна. Флаг 

нашей страны имеет свою историю. Много лет тому назад вместо флага 

использовали шест с привязанным к нему пучком травы, окрашенным в 

яркий цвет. Это называлось стягом. Его главное назначение – «притягивать» 

к себе воинов, объединять их. Затем стяги стали делать из ткани. 

Что означают цвета флага? (Белый, синий, красный).  

Белый цвет – мир и чистота. 

Синий цвет – небо и верность. 

Красный цвет – огонь и отвага. 

 Ребята, а сейчас, пожалуйста, выложите   из полосок бумаги в правильной 

последовательности Государственный флаг России (дети выполняют 

задание). 

Воспитатель:- Следующий символ России - герб нашей страны.  

 Герб – это эмблема, отличительный знак нашего государства. Кто мне 

скажет, где мы сможем увидеть изображение герба? (Мы можем увидеть 

герб на флагах, монетах, документах, печатях) 

На нашем гербе изображен: двуглавый орел золотого цвета со скипетром и 

державой. На щите изображён Георгий Победоносец на коне, он копьём 

поражает змея. Герб наш означает победу добра над злом, красоту и 

справедливость. 

Воспитатель: А почему изображен орел, а не другая птица? Потому что, 

орел - это смелая, гордая птица, которая летает высоко-высоко, видит все 

вокруг. Обратите внимание, ребята, у орла на нашем гербе 2 головы? Потому 

что, орел смотрит во все стороны, а значит, он не пропустит ни одного врага! 

Дети, а вы могли бы найти герб нашей страны среди изображений гербов 

других стран? Сейчас мы поиграем в игру «Найди герб России». 

Воспитатель:  Есть у каждой страны особенная песня, самая главная песня 

страны. Что это за песня? Конечно  это Гимн России. Гимн страны - это тоже 

государственный символ. А что такое государственный гимн? Гимн - это 

торжественная песня, прославляющая страну. Он исполняется в особых, 

торжественных случаях, когда награждают спортсменов, артистов, когда 

молодые солдаты дают клятву Родине. (Иллюстрация с изображением 

принятие я присяги молодыми воинами) Гимн нашей страны очень красивый 



и величавый. А как надо слушать государственный гимн? Правильно, ребята, 

стоя! Гимн нужно слушать стоя, нельзя разговаривать, но можно подпевать, 

если вы знаете слова, (звучит гимн, дети слушают). Как вы думаете, ребята, 

почему мы слушаем гимн России стоя? Потому что так, мы выражаем 

любовь и уважение к нашей Родине. 

 Проводится игра: «Закончи предложение». 

1. Наша страна называется… Россия. 

2. Граждане России называются… россияне. 

3. Столица России – город… Москва. 

4. Главный государственный символ России… флаг, герб. 

5. Музыкальный символ России… гимн  

Воспитатель:  Ребята, сегодня вы узнали о государственной символике 

Российского государства. Я надеюсь, что вы всегда будете гордиться нашей 

Родиной и когда вырастите, может быть, прославите ее своими именами. Но 

если вы не станете знаменитыми учеными, космонавтами или артистами, а 

будете врачами, учителями и рабочими, которые добросовестно трудятся во 

благо Родины, то знайте: Россия всегда будет гордиться Вами, Вашими 

делами и поступками. 


